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Iesab y4eOHOT0 3aHATUSA: CO3aHNE YCIOBUM /11 00OTAIICHUS TUYHOCTHOTO OMBITA YUaIIUXCS
yepe3 MHPOPMAIMOHHO — [T03HABATENIbHYIO ACSTEIHHOCTD.

Tun y4eOHOro 3aHATHSA: YPOK OTKPBITHSI HOBOTO 3HAHUS.

MarepuaJibHO-TEXHHYECKOe ofecnedyeHne 3aHsATHS : THTEPAKTUBHBIN KOMILIEKC
(uaTepakTuBHasA nocka, [IK- pabodee MmecTo oOyyaromierocsi- 14 mt., mporpaMMHOE
o0OecrieyeHue, MPUHTEP)

MeToaudeckoe odecneueHne 3aHATHA: YUCOHUK

JInpakTuyeckoe odecnevyeHue 3aHATUA : KOMIIbIOTEpHAs nmporpamma «Advanced
Graphery

MexnpeamMeTHble 1 BHYTPpUIIPpeAMeTHbIE CBSA3M: (PU3MKa, dJIEKTPOTEXHHUKA,
uHpopmaTuka

Ipoxo/xuTeIbHOCTD 3aHATHA: 90 MUH.

MecTo npoBeieHNsi 3aHATUA: KaOMHET MaTeMaTUKU U HH(GOPMATHKH.



Xo/1 3aHATHSA:

MoOTHBALIMOHHO - OPUEHTUPOBOUYHbIN 0JIOK
1. Oman akmyanuzauuu.
Jrtan aKkTyanu3aluu 3HaHUM OPraHU30BaH 33 paMKaMU ypoOKa (CTYAEHThI Ha YPOKax
MH(POpPMATUKHN TO3HAKOMUJIIKCH C Tpaduueckoi nporpammoint «Advanced Graphery).

OoOpamenue npenogaBareJisi K CTyleHTaM:

Ha npenpiyiieM 3aHsTUN Mbl U3ydaiu rpa@uku GyHKIUMN

y = SInX, y = COsX, y = tgXx, y = ctgX, a Tak»ke€ UX CBOMCTBA.

Ceituac ¢ nomoliibto 3tor nporpamMmmel «Advanced Grapher».mbl mocTpoum rpaduxku
JTAHHBIX TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKITUU.

CTyneHThlI CIIYIIAIOT MPENoAaBaTes, U 10 Mepe MPEIOKEHUS 3aIlyCKaI0T MPOorpaMmmMy
«Advanced Grapher» u ctposT BMecTe ¢ HUM Tpaduku GyHKIIUH

y = sinx, y = cosX, y = tgX, y = ctgx.
Ha skpane MOHHUTOpA CTYJIEHTBI BUAAT PE3YJIBTAT MOCTPOCHUN( U MOTYT BBIBECTH Ha I1€4YaTh)



[TocTpoenue rpadukoB OCHOBHBIX TPUTOHOMETPUUECKUX (DYyHKITUIL:
y=cos x

y =sin x

y=tgx
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2. 9man npooremamuzauuu:

OOpamenne npenoaaBarTeisi K CTyleHTaM:

B 4ncToM BUie OCHOBHBIE JIEMEHTAPHbIE (PYHKIIUHU BCTPEUAOTCS, K COKAIICHUIO, HE
Tak yacTo. ['opa3no yare npuxoauTcs UMETH JIETI0 C dJIEMEHTApHBIMU (DYHKITUAMH,
MOJIYYEHHBIMU M3 OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX MIPU MTOMOIIIU J00aBJICHUSI KOHCTAHT U
K03()PUILIEHTOB.

B KoHIIe ypoka BbI IOJKHBI OyieTe OCTPOUTh rpaduku ¢ noMmoiipio «Advanced
Grapher» 1 oTBETUTH Ha BOIPOC:

« KakuM nmyTem npeo0pa3oBbIBAOT rpapuKi TPUTOHOMETPUUYECCKUX (PYHKIUID).



3. Oman yenenonazanusn:

/1leaTeJbHOCTDh 1eATeJIbHOCTh CTYACHTAa

nmpenmoaaBare/Jida

Jaércs miaH cTyneHTam:

- OTBeTHTE HA BOIPOCHI:

1. Kak OGyzner BbIDISLIETh YpaBHEHUS (PyHKIIUH OTBEYaIOT Ha BOMPOCHL:
Yy =COS X €CIH:

YnBoum eé. y =2cos X
Bo3bMeM ¢ IPOTHBOIIOIOKHBIM 3HAKOM. y =-2¢0s X
Bo3pmem nBOWHOM apIyMEHT. y = co0s2x
Bo3bpMeM TpoiHOW apryMeHT. y = cos3x
Bossmem cipur daz = w/4 y = cos(x —w/4)

y =cos(x +m/4)

2. To e camoe IIPOoIeTIaeM C: y =2 sin X

y = sinx; y =-2sinx
y =sin 2x
y =sin 3x

y = sin(x — w/4)
y =sin(x + w/4)
3.Bo3bMem caBur a3 = w/4 i GyHKIUi: y = tg(x+ m/4)
y = tgx; y = ctgx y =c tg(x+ m/4)

-I'pacduku Takux GpyHKIUH MOXKHO CTPOUTD, IPUMEHSISI

reoMeTPUYSCKHe TPEe0OPa3oBaHus K rpaduKam

COOTBETCTBYIOLIMX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (DYHKIHH.

- OnpenenuTs TeMy U Lellb CeTONHAIIHETO 3aHATHS.
Tema — «[Ipeobpa3oBanue rpadukoB
TPUTOHOMETPHYECKUX (DYHKIMH C HCIIOIb30BaHHEM
KOMITbEOTepHOU mporpamMmmsl «Advanced Grapher».
Lean — caenarh MoCTpoeHUe rpaukoB GyHKIUN U
OTBETHUTH Ha Bolpoc « Kakue reomerpuyeckue
npeoOpa3oBaHus K rpadKaM Mbl IPUMEHIITH?).



Opranm3anmoHHO — AeATEeJIbHOCTHBIA 0JIOK

4. Iman moodenuposarnusn

/leaTeJIbHOCTDh 1 eATeJIbHOCTh CTyA€HTAa

npenojaBareJis

Yepes 10 MUHYT BbI MOJIyYHTe TpapUKU PyHKITHI. CTyIeHTHI CITyIIaloT MPEToiaBaTelis U TOTOBSITCS K
BBITIOJTHEHUIO MTOCTABIICHHOW 3a/1a4H.
[Mopsimok paGoTshI:
(BbiBeleH HA JKpaHe HHTEPAKTUBHOM JOCKH)

1) BBI 3aHOCUTE B KOMIIBIOTEPHYIO IPOTPAMMY
JIAaHHBIE U OJIy4JaeTe rpaduKy QYHKITHIT;

2) BEIBOJIMTE UX Ha I1€YaTh;

3) MBI BMecTe OyZieM aHaTU3UPOBATh MOJTyUYeHHbIE
rpaduku



5. Dman koncmpyupoeanusn

/leaTeIbHOCTDh A eATe/IbHOCTh CTyAEeHTa
nmpenmoaaBaTre/Jida

VYika3anus (BbiBeleHbI Ha YKpaHe HHTEPAKTHBHO# - Crynents paborarot B mporpamme «Advanced

JIOCKH) Grapher» :

- Ha oHO# KOOpAMHATHOW IIIOCKOCTH IOCTPOUTh - Crremyst yka3aHUSAM Ha HHTEPAKTHBHOM JOCKE, 3aHOCAT
(pas3HbIM 11BeTOM) TPaUKU (PYHKIIHH: B POTPaMMy ypaBHEHUS (QYHKIIHH, TOTyYarOT rpaduKe
1) y = cos X (KpacHbIH I[BET) Y BBIBOJIAT Ha I1€YaTh PE3YJIETAThI IIOCTPOEHHUH.

y = 2€0S X (3€JIeHbIH IIBET)
y = -2c0s X(CHHUI1 I[BET)

2) y = cos X (KpacHBIH IIBET)
y = c0s2X (3€eJIEHBIH IIBET)
y = cos3X (CHHHI IIBET)

3) y = cos X (KpacHBIH IBET)
y = cos(x — 71/4) (3eJ1eHbI I[BET)
y = cos(X + 71/4) (CHHUH IIBET)

- BeiBecTH Ha mevyaTh

4) y = sin x (KpacHBIH I[BET)
y = 2 sin x (3eJIeHbIi I[BET)
y = -2 sin X (CHHUH IIBET)

5) ¥ = sin X (KpacHBIH IIBET)
y = sin 2x (3eJIeHbIH I[BET)
y = sin 3x (CUHHUI IIBET)

6) y = sin x (KpacHBIi I[BET)
y = sin(x — 11/4) (3eJ1€HbIH IIBET)
y = sin(x + 1/4) (cuHU# NBET)

- BeIBeCTH Ha IevaTh
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6.9man npezenmauuii

/leaTeJbHOCTDh 1 eATeJIbHOCTh CTYACHTAa

nmpemnmoaaBare/Jida

O0paieHne npenogaBaress K CTyAeHTaM:
- Tenepp MBI IlepexOAUM K aHAJIN3Y I1OJTy4YeHHBIX

rpauKoB:
- OTBeTbTe Ha Bompoc «Kak nuameHuauch rpapuku: y
= 2C0S X, ¥ = -2€0S X, -PacTAHyTHI WK C3KATHI!

y =C0s2X, y =C0S3X U y=2sinx, y=-2sinx,
y =sin2x, y =sin3x

- Chopmyirpyem BHIBOJ: BeiBox: I'pabuk bynknun y = f (kx) moaygaercs us
rpaduka dyaknuu y = f(x) myrem ero cxkatus B k pas
(mpu k>1) BHOJIB OCH abceruce.
I'paduk dyuxmuu y = f (kx) mosmyduaercs us rpaduka
dyukmuu y = f(x) myrem ero pacrsxkenus B k pas
(mpu 0<k<1) BmoOJIb OCH abcrtuce.

- OTBeTHTE Ha BOMPOC «Kak HBMEHUINCH TPAadDUKHU:

y =cos(x—7/4), y =cos(x+ m/4) u y =sin(x —
/4), y =sin(x+mn/4). ArTtakke y=tg(x+ 1n/4),
y=tgx+2 m y=ctgx, y=ctg(x+m/4) u y=ctgx
+2

ITpown3omien napauiesbHbIN epeHoc!

- CopmyupyeM BBIBOJ: BreiBoa: I'paduk dpynkuuu y = f (x+B) nonyuaercs u3
rpaduka Gpynkuun y = f(x) napauiensHbpIM epeHoCcoM Ha (-
B) €IMHUII BAOJIb OCH abCIHCC.
I'paduk dynkium y = f (x)+a monyqaercs u3 rpaduka
¢byHkimn 'y = f(X) napaieabHbIM IIEPEHOCOM Ha (2) eANHHMIL
BJIOJIb OCH OPJHHAT.



PedieKCUBHO — OLICHOYHBIN 0JIOK

OoOpaiieHue npenoaaBarTesisi K CTyleHTaM:

BoisicHuM 1t0Ckl 1 MUHYCBI pa0OoThl B iporpamme «Advanced Grapher» B Buze
TaOJIUIIBI.

«IL1rochI» «MunycsI»

CTyzieHThI 3aMOTHSIOT TaOHUILY.



KoHTpoJsibHBIE poLeaypHI

IHenu- ruianupyemMsbie DOopMbI KOHTPOJIbHBIX

pe3yjabTaThl 3aHATUA npouneagyp

OO0yuaronuiicsa J0/IKeH 3HATh: - yMeTh TPeo6pPa30BhIBATH TPAGUKN (PYHKITUN Y =
sinx, y = cosx, y = 1gx, y = ctgx;
- QaHAJTU3UPOBATh TPAa(PUKU TPUTOHOMETPUIECKUX
byHrImi;
- IPUMEHATH HAaBBIKU IOCTPOEHU TpadUKOB
dyukmuit ¢ momormsio MKT.

OO0y4JaroNIUICs JOIKEH YMETh: VMEHHUE JIeJIaTh BBIBOJIBI, CAMOOIIEHKA 1
pedekcus






